

M 萌宠安全

带猫咪去洗澡
没想到差点害死它

我真的不想再看到任何一只猫咪受到伤害了。曾经的养宠悲剧差点在我身上重现,同样是带猫咪出去洗澡,同样的应激反应……幸运的是,我全程在场没有离开;幸运的是,宠物店老板非常有经验;幸运的是,我在头脑一片空白时的下意识行为,并不是单纯的慌张哭泣……接下来,我将阐述每一个细节,希望每一位宠主都能够引以为戒,照顾好自家的猫咪,让它们不受到伤害。

事件回放

我家憨憨是只性格特别温顺的布偶猫,平时非常乖,洗澡也从来没有闹过。周末带它去宠物店洗澡,老板亲自给它洗澡,顺便和我聊聊天。愉快的聊天没有持续多久,涌上来的疲惫感让我放下了最后的专注,随后借用老板的办公室靠在桌边睡了一会儿。而这一瞬的偷懒成为了我这辈子最蠢的决定。

突然憨憨的一声惨叫直击我的灵魂,那种嗓子摩擦挤出的嘶吼听上去那么的惊恐。憨憨从小到大没有发出过这样的叫声。

我脑袋“嗡”地一下,瞬间清醒了,发疯似地冲了出去。

憨憨嘴里不停地嘶吼,不知道是不是看到了我的原因,它瞬间从水池“飞”了出去,胡乱地挠着玻璃,叫声更加凄厉,浑身湿透的毛更加凸显了缩成竖线的大眼睛,看上去可怜到了极点,甚至有些恐怖。

看到憨憨这么痛苦,我后悔自己为什么要离开憨憨的视线。我迅速给憨憨裹了条毛巾,抱着它去了老板的办公室,不断地安抚,让老板帮我拿了水盆、粮食、玩具,随后让憨憨安静地呆了一会儿。

而我就蹲在不远处看着他,跟它对视。它的叫声终于慢慢从凄厉到急促,最后缓和了下来。当我也逐渐冷静下来的时候,憨憨幸运地恢复过来了。



事后分析

事后想起,真的是庆幸老板的专业,也借此为大家分析当时的几个关键操作。

准确判断 老板能够及时判断猫咪是应激反应而不是抵抗洗澡,这次的意外大多可能是我离开了憨憨的视线,加上陌生的环境和水的刺激,所有的敏感因素都成为了诱因。

及时疏散 当时我冲出办公室后发现除了老板以外的人都站得很远,所有的员工和顾客在第一时间都被疏散到憨憨视线之外的位置,尽量避免让它看到陌生人,受到更激烈的刺激。

狭小空间 洗澡间的玻

璃阻挡不住视野,所以我会迅速把憨憨抱进办公室,一定要尽可能给它一个狭小的空间减少陌生感。

主人安抚 猫咪应激最需要的就是主人的安抚,拿一些猫粮、水、玩具让猫咪放松精神,在停止挣扎后适当抚摸。

事情过去几天了,心里担惊受怕的感觉一直没有消散,因为猫咪洗澡应激导致的死亡已经不是个例了。生活中,多数人不能对照教科书饲养宠物,但我们能做的,就是尽可能细致地照顾它们。不求别的,只求猫生平安。

□喵喵

M 萌宠教室

举手之劳
让狗狗幸福感“爆表”

狗狗是非常容易满足和高兴的宠物,可为什么有时候它们好像心事重重的呢?是不是宠主平时忽略了什么呢?对此宠物专家支招:下面这几件事虽小,却能让狗狗的幸福感和开心指数“爆表”。

宠主每天都能摸摸狗狗,会让它非常高兴,感到幸福;狗狗天生爱运动,如果宠主能每天带它出门遛弯,它会非常喜悦;给狗狗安置一个柔软的大狗窝,配上宠主的几件旧衣物,它会非常享受;宠主抽空陪它玩一会儿,会让它的生命充满幸福的色彩;在狗狗表现不错的情况下,宠主要多夸夸它,这能让它幸福感“爆表”;狗狗最容易感到舒爽、满足的地方就是肚子,宠主经常抚摸狗狗的腹部,给它抓抓痒,它会非常高兴。狗狗有了玩具以后,幸福和开心指数也会不断上升;狗狗很少有不吃嘴的,只要宠主时不时奖励一些零食给狗狗,它会变得非常开心、积极,而且对待宠主的态度也会越来越热情、友善。

□汪里汪

M 萌宠趣闻

宠物兔最好成对养



刚决定养兔子的时候,我原本打算只养一只的。可到了宠物店买兔子时,一眼就看上了一对巧克力色的小兔子。店主说这对小兔子从小就养在一起,感情非常好。于是,我就干脆把一对小兔子都买回家了。

果然,这两只小兔子非常恩爱,无论是睡觉还是吃饭,都要依偎在一起。如果几分钟看不见对方,其中一只就会站立着到处看,显得非常焦急。可只要呆在对方身边,两只就会一直互动,真正是行走的“秀恩爱”。

兔子喜欢群居,如果想要养兔子,有条件的最好养一对,让它们彼此有个陪伴。

□萌萌兔

M 萌宠问答

只要用心 观赏虾也挺好养

说起养虾,有小伙伴会问,养虾?虾平时都生活在大海里或者淡水里,怎么养呢?吃什么喝什么,养虾和养普通的观赏鱼、观赏螺是一样的吗?对此,笔者准备了以下几个养虾的小经验,只要用心,养出一缸虾也不是什么难事。

水质 饲养观赏虾的水质要求比饲养观赏鱼要高很多,保持水的清洁是基础。一个星期换一次水即可,必要情况下,可一个星期换两次,而且每次换水时不需要将全部的水倒掉,只需要换掉1/3的水量即可。水质的pH值(酸碱度)尽量保持在5-8之间,kH值(碳酸氢根度)则要在1-6之间为最佳。记住,保持水质稳定最重要。

食物 观赏虾大多生活在淡水,食物以藻类植物等为主。例如绿藻、绿苔和褐藻,偶尔也会吃一些水面上的水虫以及水中的一些细小的生物。

如果是家庭饲养的话,平日里可以购买一些有机蔬菜,搅碎切细后扔在水面上,供其食用。饲养观赏虾一定要注意荤素搭配,营养均衡,这样才能使它的外壳更加坚硬,长大后色泽才能更加亮丽鲜艳。

另外,我们对观赏虾的食量一定要有精准的把控,就像金鱼一样,虾同样没有饱腹感。

蜕壳期 观赏虾有一个蜕壳保护期,就像蛇类的蜕皮一样,而这个阶段就是我们所说的蜕壳期。观赏虾在蜕壳时,一旦遭到了外界的攻击,或者发生什么

意外,导致蜕壳失败,它就会死亡。因此,在观赏虾的蜕壳期,为提高它的存活率,既要保证其不受攻击,还要避免在这一时期换水。

□小虾米



M 萌宠之家



我走丢了

8月5日下午五时在南岗区学府三道街学府尚居门口被人捡到,拴有绿色的狗绳,现寻找狗狗的原主人。

联系电话:13329594958

找个新家



两岁狸花公猫,已绝育,威武健壮,安静老实,生活习惯好。

领养要求: 需要家庭饲养,科学喂养,按时免疫。有固定住所,

地点仅限哈尔滨,接受定期回访。

领养电话:13796097900

本栏领养信息均为免费,领养过程不收取任何费用,且经“哈尔滨领养日”核实提供。